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ATA Nº 04 - ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 4
LARANJEIRAS DO SUL

Aos  dias do mês de dezembro do ano de dois mil e , às 19h (dezenove horas), nocinco vinte e três
Auditório do bloco A, do Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul,
reuniram-se os membros, conforme lista de presença anexa, para a  Sessão Ordinária de 2023 doquarta
Conselho Comunitário do Campus Laranjeiras do Sul. O presidente do conselho comu itário, senhorn
Leonardo Pereira Xavier, . E iniciou o Expediente apresentando adeu boas vindas a todos os presentes
pauta   . 1. EXPEDIENTE. 1.1 Comunicados gerais: O diretor Fábio Zeneratti expôs que iniciou o
processo de condução do Campus trabalhando primeiramente para reestruturar o trabalho interno dos

 setores e comissões e no segundo momento, trabalhar o dialogo e parcerias da universidade com a
comunidade e entidades. Relatou alguns eventos que teve o envolvimento da comunidade externa: Feira

  de Ciência; UFFS de Porta da Abertas, com a vinda para o Campus de aproximadamente 2.000 pessoas; D
  isponibilidade de espaço para os concursos das Prefeituras de Laranjeiras do Sul e Rio Bonito do Iguaçu, 

 que também possibilitou a vinda de muitas pessoas ao Campus. Abordou sobre as obras que estão em
andamento: cantina, galpão e cobertura entre os blocos. A coordenadora acadêmica Manuela comentou

 que teve o Festival de Cultura, bem como terá atividades culturais todos os meses, as quais serão
 realizadas no campus e localidades da cidade de Laranjeiras do Sul. Relatou sobre as vistas do MEC para

o reconhecimento dos cursos (ciências biológicas e ciências sociais - bacharelado e licenciatura), todos os
cursos tiveram a nota máxima (cinco) e a renovação do reconhecimento do curso de engenharia de

  aquicultura. Expôs que abrirá vagas para o curso de Administração em 2024, que acontecerá em regime
 semipresencial, no período noturno, com duração de quatro anos. Comentou sobre o envio da proposta

 para criação do Mestrado em Educação e a inserção da carga horária de extensão nos cursos, a qual tem
  como objetivo aproximar os cursos da comunidade. O coordenador administrativo Willian expôs sobre a

  reformulação do no Plano Desenvolvimento Institucional (PDI) e Plano Plurianual. Relatou sobre as
  obras do poço artesiano, o aumento da capacidade da internet para 1 (um) giba e que o campus receberá

um veículo (L-200) com baixa quilometragem. Informou sobre o Processo Seletivo Simplificado, o SISU 
 e os auxílios sócioeconômicos, os quais abrange 2 milhões de reais. É repassado para o Campus

Laranjeiras do Sul o valor total de 30 milhões de reais, que de certa maneira é repassado para o
 município, principalmente para o comércio. Comentou que os estudantes pagam R$2,50, por refeição no

Restaurante Universitário e a universidade subsidia o restante do valor da refeição, que é de R$ 14 reais.
Comentou-se que os cursos de licenciatura têm bolsas fornecidas pelo programa PIBID. Claudio 
questionou sobre ser apenas 25 vagas para curso de administração. O diretor expôs que o ideal era 40 
vagas, mas devido a dinâmica do curso que terá disciplinas compartilhadas com outros cursos não foi

 possível as 40 vagas. Leandro, comentou sobre divulgar os benefícios que a UFFS oferece para os alunos;
  cursos gratuitos, os alunos da região não terão custos com estadia e podem ficar perto da família e

auxílios sócioeconômicos, bem como a necessidade de visitar as escolas e fazer um pré-cadastro com os
  contatos dos alunos, para divulgação dos processos seletivos. 1.2 Aprovação das atas da 2ª e 3ª Sessão

Ordinária de 2023 do Conselho Comunitário, anexas: As atas foram aprovadas por consenso. 2. 
   O ORDEM DO DIA: 2.1 O que o conselho Comunitário espera da UFFS; presidente abordou que é

 importante o conselho definir o que espera da UFFS. O diretor Fábio relatou que o campus conta com
 aproximadamente 300 funcionário e é necessário que a universidade dialogue com a comunidade para

 inserir pautas da comunidade na gestão da UFFS. O professor Vitor expôs que, o que foi debatido no



  conselho comunitário pautou-se no planejamento do campus. Desta forma, a comunidade precisa pautar
 as necessidades para direção, tais como a construção de novo bloco, para melhorar as questões

administrativas e pedagógicas de trabalho, ter quadra poliesportiva e um auditório maior, ou seja, elencar
quais são as prioridades. O presidente, expôs que o repasse de informação é importante, considerando que
tem entidades que não fazem parte do conselho comunitário e não sabem como participar. Sendo

 necessário vincular os cursos com a sociedade, divulgando as informações e realizando apontamos de 
 demandas em conjunto (universidade e comunidade). Leandro questionou sobre a iluminação do trevo de

acesso a UFFS. O diretor Fábio relatou que o prefeito Berto Silva deferiu a realização da obra para
 iluminação do trevo, com 3 super postes em led, a energia será da rede do município e será colocado 

 olhos de gatos, a obra custará em torno de 200 mil reais. Jaine, abordou que o conselho comunitário deve
 ser um espaço de organização comunitária, para buscar soluções conjuntas. Com o objetivo de aumentar

 a participação da comunidade é necessário convidar representantes de novas entidades, para serem
 membros do conselho e assim a comunidade participar efetivamente da universidade. Comentou-se sobre 

 ter outdoor maior da UFFS na BR 277, com uma foto área do campus, ou seja, ter um outddor mais
promocional e um vídeo feito por meio de drone para divulgar a UFFS, o qual possibilidade uma visão

  aérea do campus Laranjeiras do Sul. Sugeriu-se fazer um tur virtual do campus Laranjeiras do Sul e das
atividades dos cursos, para apresentar nos eventos, com óculos de realidade virtual. Vitor comentou sobre

 fazer uma proposição dos cursos que a comunidade quer para o futuro na UFFS. Leandro expôs sobre a
 possibilidade da participação de representantes dos grêmios estudantis. A coordenadora acadêmica

 Manuela comentou sobre a dificuldade da continuidade dos representantes dos grêmios. Leandro relatou 
 sobre o projeto jovens empresários da Acils, que fomentou a participação dos jovens e sobre a

importância da comunicação falada, considerando que as pessoas têm um compromisso maior com a 
ligação. 2.2 Indicação de representantes no Conselho de Campus (titular e suplente); O presidente

  abordou que o Conselho de Campus é deliberativo e o conselho comunitário indica a representação (um
titular e suplente) da comunidade. Desta forma, o Conselho de Campus dispõe sobre a atuação da
direção, tem demandas que precisam vir do conselho de Campus para a direção realizar. Luiz Antonio 
sugeriu delegar a indicação para o presidente e depois aprova add referendum, os membros aprovaram a

 referida sugestão. 2.3 Reconstituição da composição do Conselho Comunitário do Campus
 Laranjeiras do Sul, mandato 2024/2026; O presidente expôs que a cada dois anos é renovado os

  membros do Conselho Comunitário. Definiu-se que na próxima reunião será encaminhado os novos
representantes, sendo importante que as entidades definam os novos membros antes da reunião. 2.4
Calendário de reuniões 2024; O presidente apresentou a proposta do cronograma de reuniões (12/03, 04
/06, 03/09 e 03/12), terça as 19h. Sugeriu-se a alteração da data de 03/12 para 26/11. O Calendário foi

 3. ENCERRAMENTO: adaaprovado/homologado com a alteração da data do dia 03/12 para 26/11. n
mais havendo a tratar, as 21h15min. a presente Sessão foi encerrada e, eu, Marize Helena da Rosa

, , lavrei esta Ata que após aprovada será assinada por mim eVendler Secretária do Conselho Comunitário
pelo presidente.

__________________________________________________________Marize Helena da Rosa Vendler

______________________________________________________________Leonardo Pereira Xavier_
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